



# Csabai Mérleg



A 2023-as év Családbarát munkahelye lett a Békéscsabai Médiacentrum



## ZÖLD ÖNKORMÁNYZAT

Főként a fenyőket, tujákat, nyírfákat kellett kivágni



Múlt évben a klímaváltozás jelei Békéscsabán is feltűnővé váltak: sok kiszáradt, beteg fát lehetett látni a város különböző pontjain. A közgyűlés éppen ezért 30 millió forintot különített el több mint 600 fa kivágására. Dr. Juhász István tanácsnokot (Hajrá Békéscsaba) arról kérdeztük, hol tart a folyamat jelenleg.

– Főleg milyen fák, növények lettek a klímaváltozás áldozatai Békéscsabán?

– Az elmúlt évek forró és aszályos nyarai megviselték és jelentősen károsították a békéscsabai fákat, fás szárú növényeket is. Minden fás növényt megviseltek a szokatlan környezeti körülmények, különösképpen a tujákat, fenyőket és nyírfákat, hiszen

a nyírfák kifejezetten vízigényesek, míg a fenyők és tuják sorsát a felszínhez közeli gyökérzetük peccsételte meg.

– Az önkormányzat egy felmérést végzett, amelynek végén képet kaptak arról, hogy hány fa, vagy fás szárú növény kivágása szükséges. Hol tart ez a folyamat?

– A város közigazgatási területén végzett felmérésből kiderült, hogy mely fák kivágása vált szükségessé azok állapota miatt. A kivágandó fák 80 százalékát egyébként a fenyők, a tuják és a nyírfák tették ki. A kiszáradt fák eltávolítása három ütemben, 2024. május 31-ig valósul meg. Az első két ütemben összesen 473 fa kivágása történt meg, és várhatóan még további 300 fa és fás szárú növény kitermelésére kerül sor.

FOLYTATÁS A 3. OLDALON

## Békéscsaba széles kínálattal lesz ott a 46. Utazás Kiállításon



Február 22-e és 25-e között lesz a Hungexpo Budapest Kongresszusi és Kiállítási Központban Magyarország első számú turisztikai vására, a 46. Utazás Kiállítás, amelynek belföldi díszvendége idén Békés vármegye, kiemelten Gyula városa lesz, de Békéscsaba is széles körben vonultatja fel kínálatát. Hogy mit kínál a város

a turistáknak, arról Szarvas Péter polgármester számolt be lapunknak.

A városvezető kiemelte, hogy ha a turizmus jelenéről vagy jövőjéről szóló elemzéseket nézzük, három nagyon fontos megállapítás szembetűnő. Az egyik az, hogy a turizmus jelentősége a világ gazdasági körforgásában folyamatosan

emelkedik. A másik, hogy a hagyományos turisztikai célpontok mellett – amely alatt főleg a vízközelséget, napsütést, a pihenést kell érteni – megjelentek az alternatív turizmus irányai is: a kulturális és az aktív turizmus. A harmadik pedig az, hogy döntő jelentőségűek az úti célok választásnál a minőségi attrakciók, a minőségi szolgáltatások.

– Békés vármegye mindhárom tekintetben jól áll, hiszen itt vannak hagyományos turisztikai vonzerőt jelentő kínálatok, van minőségi szolgáltatás, és egyre nagyobb teret kap a kulturális és az aktív turizmus. Békéscsaba nagy örömmel csatlakozik az Utazás Kiállítás-hoz és vonultatja fel egyre bővülő kínálatát – mondta a polgármester.

FOLYTATÁS A 3. OLDALON



## „Olcsóbban vehetjük majd igénybe a közösségi közlekedést”



A kormány 2023 év végén megemelte a minimálbért és a garantált bérminimumot, idén januárban pedig több, a közlekedést és a gazdaságot érintő döntés is született. Minderről Herceg Tamás országgyűlési képviselőt kérdeztük.

– Az M44-es gyorsforgalmi úttal kapcsolatban több változás is történt, illetve történik idén. Melyek ezek?

– Van jó hírünk és nem jó hírünk is ezzel kapcsolatban. Nyilván nem örülünk annak, hogy januártól fizetősé vált az M44-es, annak ellenére, hogy még az országos gyorsforgalmi úthálózat-

ba nem csatlakozott be. Eredetileg azt tervezte a kormányzat, hogy csak akkortól kell fizetni, ha az összeköttetések meglesznek, de ezt már most bevezették. Jó hír viszont, hogy hamarosan az M44-es további, 5 kilométeres szakaszán is közlekedhetünk majd. 2025-ben pedig – mivel jól haladnak a munkálatok – Békéscsaba és Budapest között végig négysávos úton autózhatunk. Jelenleg az M44-es továbbépítésének az előkészületei zajlanak, a közbeszerzési eljárás előkészítése folyik. Ha kellő ütemben folytatódnak a szükséges eljárások, akkor hamarosan elkezdődhet a Békés-

csaba és az országhatár közötti M44-es útszakasz konkrét tervezése is.

– Mi lehet az oka annak, hogy már most fizetni kell az M44-esen?

– Egy egységesítő döntés született: csaknem minden gyorsforgalmi út fizetősé vált. A szakminisztérium szerint minimális azoknak a száma, akiknek többletköltséggel kell számolniuk ezért. Aki például Budapest és Békéscsaba között közlekedik, annak az M5-ös miatt eddig is fizetnie kellett, és a fizetős szakaszokon nem vármegyebérletet – ami éves szinten 6660 forintba kerül – használt, hanem az egész

országra szóló matricát. Akik pedig csak néhány kilométert mennek, azok nem feltétlenül mennek föl az M44-esre. Ettől függetlenül szerintem is jobb lett volna, ha az eredeti terv szerint vált volna fizetősé az M44-es, többen próbáltuk is ezt elérni az Országgyűlésben, de az egységesítés győzött.

– A közösségi közlekedésben is változások jönnek: az ország- és vármegyebérleteken kívül megszűnik minden más bérletforma, a 14 év alattiak pedig ingyenesen utazhatnak. Mit kell tudni erről?

FOLYTATÁS AZ 7. OLDALON

# Békéscsaba első kézből

## Egyszerűbb és kedvezőbb a tarifarendszer

Ingyenes utazás a 14 év alatti gyermekeknek, 50 százalékos, állandó kedvezmény a közalkalmazottaknak, új, 24 órás vármegye- és ország napijegyek – egyebek mellett ezek jellemzik a MÁV-VOLÁN csoport március elsejétől érvényes új tarifarendszerét. A mindenkinek előnyös változásokról kérdeztük Nagy Sándort, a FIDESZ-KDNP önkormányzati képviselőjét.



gyorsabb eljutási mód rugalmas kiválasztásában is. Az országbérletek esetén megszűnnek a még érvényes adminisztratív korlátozások, így lehetőség lesz az első és prémium osztályra történő kiegészítő jegy megváltására is. A kedvezményes vármegye- és országbérletek változatlan feltételekkel maradnak igénybe vehetőek.

Új, napi kedvezményes jegyeket is bevezetnek. A Vármegye24 napijegy 999 forintba, a Magyarország24 napijegy 4999 forintba kerül majd, és korlátlanul felhasználható lesz a MÁV és a Volán összes járatán.

Az új tarifarendszer bevezetésétől díjmentesen vehetik igénybe a közösségi közlekedést azok a fogyatékkal élők és tartós betegek, akik ma jelképes, 90 százalékos kedvezménnyel csökkentett díjat fizetnek. Azok a nagycsaládosok is díjmentesen részesülnek a jövőben, akik eddig igénybe vették a nagycsaládosok utazási kedvezményét – mutatja be a csabai családok számára is kedvező módosulásokat Nagy Sándor önkormányzati képviselő.

Az elmúlt évtizedek legjelentősebb tarifareformját hajtja végre Magyarország kormánya. A felelős döntéshozók az ország- és vármegyebérletek tapasztalataira építenek, hiszen a tavaly májusban bevezetett díjtermékek sikere azt mutatja, hogy igény és lehetőség is van a tarifarendszer érdemi egyszerűsítésére, a közösségi közlekedés elérhetőbbé tételére. Ezzel a békéscsabai családok utazása nemcsak egyszerűbbé, de olcsóbbá is válik, mint korábban – foglalja össze a január elején bejelentett változások lényegét Nagy Sándor.

2024. március elsejétől teljesen új rendszer váltja fel a ma már talán nehezen átte-

kinthető, idejétmúlt kedvezményrendszert. A 65 év feletti ingyenes utazási kedvezményét kiterjesztik a 14 év alattiakra is, a 14–25 év közöttiek, ha nem vesznek bérletet, 50 százalékos kedvezménnyel utazhatnak csakúgy, mint a közszolgáltatásban, vagyis az oktatásban, az egészségügyben dolgozók, amennyiben regisztrálnak a kedvezmény igénybevételére.

A bérletreform kedvez minden rendszeres utazónak, akár napi szinten használja a bérletét ingázásra, tehát munkába, iskolába járásra, vagy csak esetenként, a szabadidő eltöltéséhez. A reform hozzájárul az utazók nagyobb szabadságához a leg-

## Nemzetiségek napja a városházán Kitüntetések adtak át



A nemzetiségek napja alkalmából tartott ünnepséget decemberben Békéscsaba önkormányzata, valamint a hat nemzetiségi önkormányzat a városháza dísztermében. A gálaműsoron a korábbi évek hagyományainak megfelelően az egyes nemzetiségi önkormányzatok által alapított kitüntetések is átadták.

Az ünnepi rendezvényen a békéscsabai nemzetiségek tagjai dallal, tánccal és irodalmi összeállítással mutakoztak be. A város nevében Szarvas Péter polgármester köszöntötte a megjelenteket.

– Településünk több mint 300 éves újkori történelme során a nemzetiségek mindenkor békében éltek egymás mellett, mindig arra töreked-

tek, hogy segítsék egymást és a város fejlődését. Őrizték a hagyományokat, a saját népcsoportjuk kultúráját, és ezzel egész Csabát fejlesztették, szépitették. Tudásuk, szokásaik, táncaik, dalaik, meséik és konyhaművészetük az ünnepekben is tovább él, megőrizve azt a sok kincset, amit az előző generációk évszázadokkal ezelőtt megeremteltek. Közös feladatunk ápolni és továbbadni a jövőnek ezt a gazdag hagyományt – hangsúlyozta a városvezető.

A Békéscsabán működő nemzetiségi önkormányzatok nevében Kiszely András köszöntötte az ünnepségen résztvevőket.

– A nemzetiségek napja lehetőséget ad arra, hogy a nemzetiségi vezetőkkel, képviselőkkel, aktív tagokkal ta-

lálkozzunk, megemlékezzünk az eltelt esztendőről, és kitüntessük azokat, akik hozzájárultak Békéscsaba nemzeti életének színesítéséhez – emelte ki a szlovák önkormányzat elnöke.

A nemzetiségek napján Békéscsaba Szlovákiáért kitüntetést kapott Kutyej Pál Albert nyugalmazott evangélikus lelkész és Pintér Tibor táncpedagógus. A Békéscsaba Szlovákiáért díszoklevelet prof. dr. Sipiczki Mátyás genetikusnak adományozta a nemzetiségi önkormányzat. A Békéscsaba Romániaért kitüntetést Aurel Bătrân román ortodox parókus, a Békéscsaba Lengyelországért kitüntetést pedig Huszárné Nagy Zsuzsanna és Tuska Mihály vehette át.

K. A.

## Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara



### A szakma kiváló tanulóival versenyeznek

A gépjáratéchnológiai technikusok, a vendéglátásszervezők és az automatikai technikus – autópálya gyártástechnika szakmairányban tanulók írták első nap a Szakma Kiváló Tanulója Verseny (SZKTV), illetve az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny első fordulóját. Január 23-áig összesen 542 fiatal versenyez.

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 2008 óta rendezte meg a hároméves képzést végző és szakmát szerző középiskolásoknak a Szakma Kiváló Tanulója Versenyt (SZKTV), illetve az Országos Szakmai Tanulmányi Versenyt (OSZTV), amely az érettségit is adó, 5 éves technikum végzőseinek szól.

A Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara, valamint a Kulturális és Innovációs Minisztérium közös versenyének célja, hogy a gyakorlatigényes, „fizikai” szakmák reflektorfénybe kerüljenek a „Szakmát a kézbe” szlogen jegyében.

A Szakma Kiváló Tanulója Versenyre, illetve az Országos Szakmai Tanulmányi Versenyre 542 Békés vármegyei diák nevezett, ez az országban az egyik legmagasabb létszám. A szakmák, amelyekben Békés vármegyében versenyeznek a fiatalok, a következők: gépjáratéchnológiai technikus, vendéglátásszervező, cukrász, cukrász szaktechnikus, magasépítő technikus, logisztikai technikus – logisztika és szállítás szakmairány, irodai titkár, kereskedő és webáruházi technikus, pincér – vendégtéri szakember, szakács, asztalos, kereskedelmi értékesítő, hegesztő, CNC-programozó, épület és szerkezetlakatos, gépi és CNC-forgácsoló, nyomdaipari technikus, grafikus, villanyszerelő, erősáramú elektrotechnikus, mechatronikai technikus, ács, kőműves, burkoló, festő, mázó, tapétázó, központifűtés- és gázvezetékrendszer-szerelő, hűtő- és szellőztetőrendszer-szerelő, épületgépész technikus, fodrász, kozmetikus technikus, informati-

kai rendszer és alkalmazás-üzemeltető technikus, szoftverfejlesztő- és tesztelő, autószerelő, gépjármű mechatronikus – szerviz szakmairány, járműfényező, közúti közlekedésüzemvitel ellátó, karosszérialakatos, autóelektronikai műszerész, gépjárműmechatronikai technikus szerviz szakmairány, alternatív járműhajtási technikus, útépítő és fenntartó technikus és vasúti áruforgató üzemi vezető.

Míg korábban a vendéglátóipari szakmákban versenyeztek a legtöbben, ebben az évben fordult a sorrend, és most a legnépszerűbb a szoftverfejlesztő- és tesztelő, második a szakács, a harmadik pedig az informatikai rendszer és alkalmazás-üzemeltető technikus.

Mészárosné Szabó Anna, az iparkamara szakmai képzési osztályvezetője elmondta, hogy aki a három fordulós versenyen legalább hatvan százalékot ér el, az mentesülhet a szakmai vizsgák bizonyos részei alól.

## „TB” - SAROK



### Tudnivalók a társadalombiztosítási ellátások változásairól



A minimálbér és a bérek emelkedésének köszönhetően az egészségbiztosítási pénzügyi ellátásainak összege idén tovább növekedik.

Az Alaptörvény szerint anyaság, betegség, rokkantság, fogyatékos, özvegyesség, árvaság és önhibáján kívül bekövetkezett munkanélküliség esetén minden magyar állampolgár a törvényben meghatározott támogatásra jogosult.

A minimálbér tavaly decembertől bruttó 266 800, a garantált minimum pedig 326 000 forintra emelkedett, mely kedvezően befolyásolja a társadalombiztosítási ellátások összegét is. A táppénz legmagasabb összege idén így már napi 17 787 forint, míg a gyermekgondozási díj (gyed) maximuma havon-

ta bruttó 373 520 forint, és a hallgatói gyed is emelkedett.

Idén a munkavállaló, foglalkoztatott, vállalkozó által fizetendő társadalombiztosítási járulékmértéke változatlanul 18,5 százalék. A gyed, gyes, ápolási díj, és egyes ellátások összegéből 10 százalékos mértékű nyugdíjjárulékot kell levonni. A munkaviszony megszűnésétől kezdve az állami nyugdíjkorhatárt, ami esetünkben a 65. életév betöltése. A Nők 40 program folytatódik, így öregségi teljes nyugdíjra, életkorától függetlenül továbbra is jogosult az a nő, aki legalább negyven év jogosultsági idővel rendelkezik.

Dávid Ferenc főosztályvezető Békés Vármegyei Kormányhivatal Családtámogatási és Társadalombiztosítási Főosztály

## ZÖLD ÖNKORMÁNYZAT

Főként a fenyőket, tujákat, nyírfákat kellett kivágni



## ▶ FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

– Mi lett a kivágott fák? Hogyan hasznosították azokat?

– Az eltávolított fák tűzifaként hasznosítható részeit a város egyik telephelyére szállította a vállalkozó. A telephelyen a közfoglalkoztatott munkatársak feldarabolják és térítésmentesen eljuttatják azt a nehéz sorsú családoknak, szociális tűzifaként.

– Milyen fákkal, növényekkel pótolják majd azokat, amelyeket el kellett távolítani, és hogyan gondoskodnak arról, hogy ezek hosszú távon megmaradjanak?

– A városvezetés fontosnak tartja, hogy a közterületi faállomány ne csökkenjen, ezért a kivágott fák pótlásáról az önkormányzat több

ütemben gondoskodik. A fafajtájának kiválasztásánál lényeges szempont volt, hogy gyorsan növekvő, kevés gondozást igénylő és jó szárazságtűrő fajt telepítsünk. Lényeges kiemelni, hogy sajnos nem minden esetben lehet ott telepíteni facsemteket, ahol a kivágott fa állt, mert tekintettel kell lenni a közművekre, járdákra, kerékpárutakra és az utakra is. Első ütemben, december 15-éig 50 facsemteket ültettek el a szakemberek a város több pontján. A leglátványosabb a Kazinczy utcán, az Andrássy és az Illésházi utcák között telepített 23 darab gömbjuhar csemete. A rendelkezésre álló források függvényében, 2024-ben további 150 facsemete elültetését tervezi az önkormányzat.

## Békéscsaba széles kínálattal lesz ott Budapesten, a 46. Utazás Kiállításon

## ▶ FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Szarvas Péter hangsúlyozta: Békéscsabán kiemelt szerepet kap az aktív és a kulturális turizmus. Eppen ezért a 46. Utazás Kiállításon a – kormányzati támogatásból megvalósított – Wenckheimkerékpárút, a Munkácsy Negyed, valamint a sportturizmus adta lehetőségeket is igyekeznek bemutatni.

– A kiállításon szeretnénk felhívni a figyelmet arra, hogy Wenckheim turista- és kerékpárút mintegy 30 kilométer hosszan vezet végig a kerékpározás szerelmeseit a Wenckheim család építészeti hagyatékait összekötő útvonalon. Útközben a turisták megcsodálhatják a városunkat, térségünket gazdagító kulturális emlékek mellett a természeti és egyedi táji értékeket is – jegyezte meg a polgármester.

Idén programsorozattal ünnepli Békéscsaba Munkácsy Mihály születésének 180. évfordulóját, ez aktualitást ad annak, hogy a Munkácsy Negyed értékeit, kínálatát felvonultatásuk a kiállításon, teret adva az egyre népszerűbb kulturális turizmusnak. Hozzátette: Békéscsaba kulturális programkínálata a színháznak, a múzeumnak, a könyvtárnak és a közösségi háznak köszönhetően igen gazdag, és például a Csabai Nyár rendezvényei is rengeteg élményt tartogatnak.

A polgármester hangsúlyozta, hogy a széles körben ismert Csabai Kolbászfesztivál is méltó helyet kap a februári Utazás Kiállításon.

– A Csabai Kolbászfesztivál idején érkezik a legtöbb turista Békéscsabára és a környező településekre. Ezeket a napokon Szarvastól Békésig, Gyulától egészen Orosz házig szinte minden szállás-



hely foglalt. Úgy gondolom, a fesztivál még további lehetőségeket rejt magában, ha már ilyen sokan jönnek ide, a vármegye turisztikai értékeit még inkább meg lehetne jeleníteni a turisták előtt – fogalmazott a polgármester, hozzátéve, hogy Békéscsaba gasztrokulturális kínálatában egyébként egész évben ott vannak a kolbászhoz kötődő rendezvények.

Szarvas Péter végezetül beszélt arról, hogy városunk a sportturizmus területén is évről

évről erősít. Múlt évben például itt volt a női röplabda utánpótlás Európa-bajnokság csoportkörének meccse, itt játszott a férfi kézilabda válogatott Lengyelország ellen, de diákolimpiai eseményeknek is otthont ad Békéscsaba. Összegzésül hozzátette: érdemes eljönni Békéscsabára, körülnézni a városban, részt venni az eseményeken – ezt szeretnék tudatosítani majd az Utazás Kiállításon is.

Mikóczy Erika



## Újévi fogadás a városházán



A hagyományokhoz híven újévi fogadást rendezett Békéscsaba önkormányzata a városháza dísztermében, január 11-én. Az eseményen a megyeszékhely legnagyobb foglalkoztatottait, intézményi és hatósági vezetőit, valamint a helyi képviselőket köszöntötték.

Szarvas Péter a fogadáson kiemelte, hogy a múlt évben a város tovább fejlődött és még szerethetőbbé vált. Beszélt arról, hogy az elmúlt 5 év rendkívüli volt Békéscsaba életében, hiszen a kormány 100 százalékos támogatásával megvalósult az M44-es gyorsforgalmi és a fürjesi elkerülő út, 46 hektáron ipari park létesült, napelempark épült, megújult a sportszarnok, bővült a piac, kiépült a Wenckheim turista- és kerékpárút, valamint idén befejeződik a Munkácsy Negyed fejlesztése a József Attila utcai híd felújításával. Hozzátette: érkeztek európai uniós for-

rások is, amelyeket óvodák, orvosi rendelők és szociális intézmények korszerűsítésére fordított a város.

A polgármester a rendezvényen köszönetet mondott a rendvédelmi dolgozóknak, amiért a csabaiak biztonságos és nyugodt városban élhetnek, a Békés Vármegyei Kormányhivatalnak az emberarcú, segítőkész működéséért, valamint a helyi vállalkozásoknak, amelyek munkát biztosítanak, illetve adójukkal a város fejlődését szolgálják. Kiemelte, hogy az egészségügyben és a szociális téren dolgozók szintén jól teljesítettek azok után is, hogy a korábbi években a koronavírus-járvány nagy kihívások elé állította őket.

Herczeg Tamás országgyűlési képviselő kérdésünkre elmondta: Békéscsaba sokat fejlődött, de ahhoz nem eleget, hogy a megyei jogú városok rangsorában a középmezőnyben legyen a gazdasági fejlődés szempontjából. Hozzátet-

te, vannak ígéretes tárgyalások arra, hogy egy iparosodási folyamat részeként komolyabb munkaerőigény jelenjen meg ebben a térségben. Megjegyezte, hogy 2023 nehéz év volt mindnyájunk számára, bízunk abban, hogy 2024 jobb lesz.

Dr. Takács Árpád főispán hangsúlyozta, hogy a Békés Vármegyei Kormányhivatal 2023-ban is folytatta együttműködési megállapodásainak bővítését, valamint különböző jótékonyági programokkal segítette az állampolgárokat. Az együttműködésekre alapozzák az elkövetkező éveket, így további köztestülettel, kamarával és önkormányzatokkal köthetnek partneri megállapodást. Mint fogalmazott: „mindig azt mondjuk, hogy a következő év nehéz, de ezek a nehézségek, ezek a megoldandó feladatok adják a plusz adrenalin, hogy teljesíteni tudjuk az előttünk álló kihívásokat”.

Hidvégi Dávid

## Munkácsy 180 programsorozat

Idén lesz Munkácsy Mihály születésének 180. évfordulója, amelynek megünneplésére programsorozattal készül a város és készülnek a Munkácsy Negyed intézményei. Erről Varga Tamás alpolgármesterrel beszélgettünk.

– Tíz évvel ezelőtt jelentkeztek először kiemelt, közös programsorozattal az intézmények a Munkácsy jubileumon. Hogy is volt ez?

– A Munkácsy kultusz ápolásában a festő születésének 170. évfordulója 2014-ben valóban különleges volt, ugyanis 2012–13-ban kerültek önkormányzati működtetésbe a kulturális intézmények: a könyvtár, a múzeum, a színház, a bábszínház. A Csabagyöngye Kulturális Központtal kiegészülve egy olyan együttműködési rendszer alakult ki, amely a 170. évforduló programsorozatával csúcspontot ért el. Ennek köszönhetően indulhatott el az a gondolkodás, amelynek eredményeként a Modern Városok Programban külön pontként szerepelt a Munkácsy Negyed létrehozása. A mostani jubileumon visszanyúlunk a régebbi programelemekhez, de újabbakat is beépítünk.

– Mit emelne ki a kínálatból?

– A színházban a Munkácsy, a festőfejedelem című musical bemutatója a február 20-ai héten lesz. A múzeum egy európai színvonalú, állandó



A Munkácsy, a festőfejedelem olvasópróbáját különleges helyszínen, a Munkácsy Emlékházban tartották

Munkácsy tárlattal várja a látogatókat, emellett egy időszaki kiállításon bemutatják a Honfoglalás című festmény születésének történetét és a vázlatot. Február 20-án, Munkácsy születésnapján megkoszorúzzuk a festő mellszobrát a múzeum kertjében, és ekkor kóstolhatjuk meg először a 2024-es év Munkácsy tortáját. Népszerűek azok a tematikus hétvégék, amelyeket 2022-ben és 2023-ban a Munkácsy Negyed intézményeivel együttműködve valósítottunk meg. Ezeket idén is továbbvisszük: a közös gyereknapot, a Múzeumok Éjszakáját, a Mihály napi hétvéget, és persze meglepetésekkel is készülünk.

– Az intézményeken túl ki és mi kaphat még szerepet a jubileumon?

– A Békéscsabai Városfejlesztési Kft. projektmenedzselésében a nyár végén adjuk majd át ünnepélyes keretek között a Deák utcai hidat. A hid tövében Miklya Gábor Ásitó inas szobrát helyezük el, valamint a bábszínház kertjében Széri-Varga Géza szobra is láthatóvá válik. Az intézményi szektoron túl egyébként a civil szervezetekre, művészeti közösségekre is számítunk, továbbá bevonjuk az iskolákat. Lesznek pályázatok, versenyek, különlegességek; a Békés Megyei Könyvtár például szabadulószoza kialakításával is készül az évfordulóra. Igyekezünk tehát minél szélesebb rétegeket bevonni a programokba.

Mikóczy Erika

# VISSZATEKINTÉS A KÖZGYŰLÉSRE

## A polgármester és a pártok képviselőinek véleménye a legfontosabb döntésekről

Tavalyi utolsó lapzárta után, december 14-én tartotta közgyűlését Békéscsaba képviselő-testülete. A legfontosabb döntéseket Szarvas Péter polgármester, valamint a Szövetség Békéscsabáért, a Fidesz-KDNP és a Hajrá Békéscsaba képviselői értékelték (a DK képviselője, Dancsó Tibor betegség miatt nem volt a közgyűlésen).

### Szarvas Péter: Békéscsaba az egyik legbiztonságosabb város

Szarvas Péter a közgyűlés utáni tájékoztatóján elmondta, hogy 2-3 éven belül megtelik a helyi hulladéklerakó, ezért az önkormányzat a Békéscsabai Városüzemeltetési Kft.-vel kapacitásbővítést tervez 500 millió forintból. Az illegális hulladéklerakók felszámolására is tettek lépéseket, erre évi 15–20 millió forintot költ a város. Az Árpád fejedelem téren különösen szembetűnik ez utóbbi gond, az elkövetők beazonosítása miatt közterületi kamerát szerelnek fel a téren.

A polgármester közölte, hogy 2024. január 1-jétől 8 százalékkal emelkedik a gyermekékeztetés térítési díja Békéscsabán. Kiemelte továbbá, hogy 2024-ben is a Volánbusz Zrt. látja el a helyi buszközeledési feladatokat, ráadásul a jegy- és bérletárak változatlanok maradnak.

Szarvas Péter arról is beszélt, hogy remélhetőleg lesz lehetőség a Modern Városok Programban eltervezett, részben el is kezdett fejlesztések folytatására. Mint mondta, 2016-ban írta alá a megállapodást Orbán Viktor miniszterelnökkel, ezt követően felépült a Munkácsy Negyed, megújult a piac és a sportszarnok, napelempark, valamint kerékpárutak létesültek. Aláhúzza: a város önmagában nem tudta volna végrehajtani ezeket a fejlesztéseket, ezért nagy köszönet jár a kormánynak.

Elmondta, hogy a Békéscsabai Rendőrkapitányságot január elsejétől Bede Sándor rendőrezredes helyett Jánosi Péter rendőrezredes vezeti, és megköszönte az eddigi kapitány, valamint a rendőrség munkáját, hiszen Békéscsaba az egyik legbiztonságosabb megyei jogú város.

Szarvas Péter alpolgármesterként Paláncz György fideszes képviselőt jelölte a közgyűlésen, azonban javaslata nem kapta meg a többséget. A polgármester hangsúlyozta: titkos szavazás történt, így további részleteket nem árulhat el.



### Fidesz-KDNP: Csalódottak vagyunk, hogy Paláncz György nem lett alpolgármester

Opaszki Zoltán a Fidesz-KDNP tájékoztatóján ismertette, hogy a képviselő-testület a zárt ülésén nem szavazta meg Paláncz Györgyöt a szeptemberben elhunyt Hanó Miklós helyére alpolgármesternek. Hozzátette, hogy a Fidesz-KDNP mind a hat tagja támogató szavazatot adott le a képviselőre, illetve a közgyűlés két szocialista politikusa is így tett.

Mint mondta, többször is egyeztettek Szarvas Péter polgármesterrel az ügyben, először Opaszki Zoltánt javasolva a posztra. Ezt a városvezető nem fogadta el, így Paláncz György személyében egyeztek meg. A frakcióvezető szerint úgy tűnt, hogy Szarvas Péter is támogatja Paláncz megválasztását, még a nyilvános ülésen éppen ő javasolta alpolgármesternek. Kiemelte: csalódottan veszik tudomásul a döntést, de továbbra is együttműködően vesznek részt a közgyűlés munkájában.

Opaszki Zoltán megjegyezte: jó döntést hozott a közgyűlés azzal, hogy megszületett az a rendelet, ami az illegális hulladék kezelésével foglalkozik. Arról is beszélt, hogy elkészült a Kétegyházi úton a hulladékudvar, és ha minden a tervek szerint alakul, akkor 2024 februárjában meg is nyílnak.

A tanácsnok kiemelte, hogy a közgyűlés elfogadta Békéscsaba és térsége fenntartható városfejlesztési stratégiát, illetve a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz városfejlesztési programtervet.

A költségvetés aktuális módosításával kapcsolatban Opaszki Zoltán felhívta a figyelmet arra, hogy novemberben az önkormányzat 244 millió forint központi támogatásban részesült, ebből többletfeladatokra a Békéscsabai Városgazdálkodási Kft.-nek 48 millió forintot, sporttámogatásra 51 millió forintot, közlekedésfejlesztési feladatokra 43 millió forintot biztosít az önkormányzat.



### Szövetség Békéscsabáért: Méltatlan volt az alpolgármesteri szavazás

A decemberi közgyűlésen két olyan előterjesztést is tárgyalta a testület, amely a város pénzügyeivel foglalkozott.

– Több alkalommal is módosítani kellett már a költségvetést, amelynek oka, hogy a körültekintő és óvatos tervezés következtében több bevétel felett rendelkezhet a város. A plusz anyagi forrás révén bizonyos feladatokhoz az önkormányzat további forrást tudott biztosítani, lehetővé téve minél több olyan feladat elvégzését, ami a város rendezettségét javítja – mondta Fülöp Csaba. A képviselő véleménye szerint a város megfelelő helyzetben zárja a 2023-as pénzügyi évet, azt pedig előrelépésként értékelte, hogy januárban tárgyalnak a 2024-es költségvetés első olvasatáról.

– Fontos, hogy a közttereinket, környezetünket biztonságban tudjuk, ezért többször beszélünk már a térfigyelő kamerák rendszerének bővítéséről. Január 20-áig készül egy beszámoló a város azon pontjairól, ahol indokolt kamerát kihelyezni – közölte a képviselő.

Az év utolsó közgyűlésén nem várt napirendi pont került a képviselők elé, amelyről zárt ülésen tárgyaltak. Az SZMSZ értelmében, a szeptemberben elhunyt Hanó Miklós helyére új alpolgármestert kell választania a testületnek a törvényes működés fenntartása érdekében. Szarvas Péter polgármester Paláncz Györgyöt javasolta a posztra, azonban a jelölt nem kapott kellő számú szavazatot a mintegy másfél órára nyúló zárt ülésen.

– Véleményünk szerint Békéscsaba önkormányzatához és az előterjesztett képviselőhöz is méltatlan volt az alpolgármester személyéről szóló zárt ülési szavazás. A posztra jelölt képviselő nem kapott többséget, ami azt mutatja, hogy a Hajrá Békéscsaba és a Fidesz nem tud megfelelően együttműködni Békéscsabán – hangsúlyozta Miklós Attila.



### Hajrá Békéscsaba: Határozott fellépés kell a szemelőkkel szemben

A Hajrá Békéscsaba-frakció nevében dr. Juhász István tanácsnok és dr. Szigeti Béla önkormányzati képviselő rendhagyó helyszínen, az Árpád fejedelem téren tartott tájékoztatót.

A téren már kamera figyel a szelektív hulladékgyűjtő-szigetet, hiszen az elmúlt években több lakossági bejelentés is érkezett arról, hogy sokan illegális hulladékokat helyeznek ki oda. Dr. Szigeti Béla elmondta, hogy a saját képviselői keretéből is áldozott a kamerarendszer megtervezésére. Hozzátette: a város 40 millió forintot különített el közbiztonsági és közlekedésbiztonsági céllal, amelyből térfigyelő kamerákat szerelnek fel és zebrákat létesítenek.

– Úgy érzem, hogy ezzel a probléma véglegesen még nincs megoldva. Arra számítok, hogy lesznek, akik más hulladékszigetnél próbálják majd elhelyezni az illegális szemetet, például a Kátóna utcában. Ezeknek az embereknek üzenem, hogy ott is megindítom az engedélyeztetési és tervezési eljárást, kérvényezem a kamera elhelyezését – összegezte a képviselő, hozzátéve, hogy határozott fellépés szükséges a szemelőkkel szemben.

Dr. Juhász István tanácsnok arról beszélt, hogy a folyamatosan változó energiaárak miatt nehéz volt az idei költségvetés megtervezése, de így is sikerült takarékos büdzsét összeállítani.

– A beszámolóból megismerhettük, hogy az előző év hasonló időszakához képest a földgázfelhasználás 13 százalékkal, míg a villamos-energia felhasználása 8 százalékkal csökkent – hangsúlyozta, hozzátéve, hogy ezt figyelembe vették a tervezésnél.

A decemberi közgyűlés zárt ülésén végül nem választották meg Paláncz Györgyöt, a Fidesz önkormányzati képviselőjét alpolgármesternek. Dr. Juhász István úgy fogalmazott: a titkos szavazás után senki sem köteles nyilvánosságra hozni a szavazatát, így ezt a Hajrá Békéscsaba-frakció tagjai sem kívánják megtenni.



Hidvégi Dávid, Kovács Andrea, Vincze Attila

**SZIVÁRVÁNY AQUA BALLONOS VÍZ HÁZHOZZÁLLÍTÁS**

**Gazdaságos alternatíva**  
a folyamatosan dráguló  
**PET-PALACKOK**  
**KIVÁLTÁSÁRA**

- DÍJMENTES HÁZHOZZÁLLÍTÁS
- KEDVEZŐ ÁRAK
- KÖRNYEZETBARÁT MEGOLDÁS

**AJÁNLATKÉRÉS**

[www.szivarvanyaqua.hu/kapcsolat](http://www.szivarvanyaqua.hu/kapcsolat)  
**+36 30 955 7679**  
**+36 66 778 888**

KEDVEZŐ ÁRÚ ÉS HAVIDÍJMENTESEN KIHELYEZHETŐ AUTOMATÁK  
VÍZPUMPA A KISEBB FELHASZNÁLÓK RÉSZÉRE

**BODROGI**  
ÉPÍTÉSI ÉS BARKÁCSÁRHÁZ  
HŐSZIGETELÉS BURKOLÁS SZERSZÁMOK

**ÉPÍTKEZIK? FELÚJÍT? ÚJHÁZ BODROGI A MESTERHÁZ!**

- 5600 Békéscsaba, Berényi út 132.
- [www.ujهازbodrogi.hu/](http://www.ujهازbodrogi.hu/)
- [www.facebook.com/ujهازbodrogi](https://www.facebook.com/ujهازbodrogi)

**Újház**  
**BODROGI**

# ÜLÉSEZETT A KÖZGYŰLÉS

## Új kapitány

A Békés Vármegyei Rendőr-főkapitányság vezetője, Vörös Ferenc rendőr ezredes, rendőrségi főtanácsos levélben tájékoztatta az önkormányzatot arról, hogy Jánosi Péter rendőr ezredes tervezi kinevezni a Békéscsabai Rendőrkapitányság vezetőjének, mellyel kapcsolatban a grémium véleményét is kéri.

Jánosi Péter rendőr ezredes, rendőrségi főtanácsos 1994. március 1-jén kezdte meg belügyi szolgálatát. Azóta volt gazdaságvédelmi szakterületen nyomozó, illetve a Békéscsabai Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztály Gazdaságvédelmi Alosztályán alosztályvezető. 2001. április 1-jétől a Békéscsabai Rendőrkapitányságon hivatalvezetői beosztásba került, majd 2007. október 1-jétől

a Békés MRFK Hivatalának vezetőjévé nevezték ki. 2022. augusztus 20-ától megbízták a Békési Rendőrkapitányság vezetésével, majd 2023. március 1-jétől kinevezettként vezeti a rendőrkapitányságot.

Hudák Pál rendőr ezredes, rendőrfőkapitány-helyettes a decemberi ülésen ismertette, hogy a rendőrkapitányok öt évre nevezhetőek ki, ezt egyszer lehet meghosszabbítani újabb öt évre. Ebben az időszakban több kirendeltség-vezető mandátuma is lejár, köztük Bede Sándor rendőr ezredes eddigi békéscsabai rendőrkapitányé is, ezért van szükség a kapitánycserére.

A képviselő-testület tagjai a helyszínen köszönetüket fejezték ki a korábbi kapitánynak munkájáért, míg az újnak sok sikert kívántak, majd megszavazták az előterjesztést.



Jánosi Péter rendőr ezredes, a Békéscsabai Rendőrkapitányság új vezetője

## MVP: Vannak még kérdések



**Összefoglaló készült a decemberi közgyűlésre arról, hogy mely projektek valósultak meg a 2016-ban megkötött Modern Városok Program (MVP) a békéscsabai fejlesztésekre vonatkozó megállapodásában.**

Az állami és önkormányzati beruházásban megvalósult, illetve befejezés előtt álló projektek teljes összege 431 milliárd forint – olvasható az előterjesztésben. Ezek között szerepel az M44-es gyorsforgalmi út és a Fürjesi összekötő megépítése, a meglévő ipari parkok bővítése, új területek kialakítása és fejlesztése, a repülőtér korszerűsítésének előkészítése, a térségi vásártér, a Nyomdai Tudás- és Képzőközpont és a Sportok Háza kialakítása a meglévő sportcsarnokban, az új, multifunkciós sportcsar-

nok építésének, valamint az új, fedett uszodakomplexum fejlesztésének előkészítése; a Békéscsabai Röplabda Akadémia, a CsabaPark Gasztronómiai és Élmenypark, a Munkácsy Negyed fejlesztése, a Wenckheim turista- és kerékpárút megépítése. Ezen a soron szerepel a Smart Grid I és a geotermikus hőhasznosítás kialakítása, az okos közvilágítási rendszer fejlesztése, a Smart Grid II fejlesztésének előkészítése, az intelligens közlekedésvezérlő és környezetkímélő közösségi közlekedési rendszer és a felsőoktatás komplex fejlesztésének előkészítése, valamint a békéscsabai útfejlesztési is.

Bár az MVP befejeződik, a vonatkozó kormányhatározat a még meg nem valósult békéscsabai elemek tekintetében további feladatokat ne-

sít. Ezek között van, hogy az M44-es gyorsforgalmi út teljes megvalósítása érdekében meg kell tenni a további szükséges intézkedéseket; vizsgálni kell a repülőtér, a meglévő iparterületek fejlesztésének és az új hűtő-, fagyasztó- és feldolgozó-, valamint paradicsomsűritmény- és zöldség-száritó üzem megvalósításának lehetőségeit, ahogyan a komplex felsőoktatás fejlesztéséhez kapcsolódó beruházás megvalósíthatóságát is. Kérdés, hogy létre jöhet-e az új, multifunkcionális sportcsarnok és a fedett uszodakomplexum, valamint, hogy a Munkácsy Negyedhez igényelt többelforrású biztosítja-e a kormány. Vizsgálni kell a komplex energetikai program további megvalósíthatóságát és azt is, hogy útfejlesztéshez érkezhet-e további forrás.

## Szavazás

A decemberi ülés elején Szarvas Péter polgármester jelezte, hogy a közgyűlésen a szeptemberben elhunyt Hanó Miklós posztjára új alpolgármestert választanak. Mint mondta, ezt több egyeztetés előzte meg, melyek nyomán a városvezető Paláncz György fideszes képviselő jelölte alpolgármesternek. A hatályos jogszabályok szerint az alpolgármestert titkos szavazáson választják meg, így a grémium több mint másfél óras zárt ülésre vonult. Mint utóbb kiderült, Paláncz György nem kapott elegendő szavazatot, így három helyett továbbra is két alpolgármestere van a városnak.

## Emelés

Az óvodákat, iskolákat és szociális intézményeket ellátó Pannon Menza nyersanyagnorma és rezsiköltség-emelésért folyamodott a képviselő-testülethez. Figyelembe véve az inflációt és a piaci helyzetet, a bizottsági javaslat (a bölcsőde kivételével) a gyermekétkeztetési nyersanyagnormák 8 százalékos, illetve a rezsiköltségek 14 százalékos emelését tartalmazza január 1-jétől. A bölcsődei gyermekétkeztetési térítési díjak várhatóan 2024. április 1-jétől változnak. Ezen felül a grémium arról is nyilatkozott, hogy az önkormányzat a későbbiekben meg kívánja hosszabbítani további két évre a vállalkozóval a szerződést. A határozati javaslatot 13 igen és 2 tartózkodás mellett elfogadta a testület.

## Fenntartható város

Békéscsaba és térsége Fenntartható Városfejlesztési Stratégiája, valamint a TOP Plusz Városfejlesztési Programterve is a képviselők elé került, mindkettőt a Békéscsabai Városfejlesztési Kft. készítette el.

A dokumentumból kiderül, hogy a következő fejlesztési ciklusban – az előzővel ellentétben – a békéscsabai önkormányzat a járási településekkel együtt tud pályázni az uniós forrásokra.

Sódar Anita, a Békéscsabai Városfejlesztési Kft. cégvezetője kiemelte, hogy Békéscsaba az úgynevezett szatelit településekkel együtt hajtja végre a programot, ez azért



fontos, mert valamennyi településsel együtt kell működni. A dokumentum nemcsak a csabai stratégiai irányokat határozta meg, hanem a másik nyolc települését is. Leszögezte, hogy ezt a stratégiát az irányító hatóság már elfogadta, és ez a 2021–27-es uniós for-

rásfelhasználáshoz mindenképpen fontos. Hangsúlyozta: Békéscsaba az egyik legnagyobb zöldítési fejlesztést hajtja majd végre az országban, de fontos a gazdaságépítő, népességmegtartó városkép kialakítása is. A testület elfogadta az előterjesztést.

## Takarékoskodni kell

Az ülésen az önkormányzati intézmények és gazdasági társaságok energia-felhasználásának bemutatása és a jövő évre vonatkozó keretszámok meghatározása is a grémium elé került.

Emlékeztettek arra, hogy az elmúlt időszakban radikálisan megnövekedtek az energiaárak, ezért az önkormányzat úgy döntött, hogy az intézményei esetében korlátozást vezet be az áram- és gázfelhasználás kapcsán. Mint az elhangzott, az intézmények és a vállalatok betartották a tervszámokat, így mintegy 20 százalékos megtakarítást értek el 2023 végéig. Az önkormányzat lebonyolította 2024-re a villamos- és gázbeszerzésre vonatkozó közbeszerzéseket, ezekből látszik, hogy bár csökkennek az árak, de azok így is magasak, ezért a kép-

viselők szükségesnek látták a keretszámok meghatározását 2024-re is.

Kiderült, hogy az önkormányzat igyekszik a tulajdonában álló ingatlanokban digitalizálni a mérőrendszert, ez azonban nem mindenhol oldható meg. Arról is szó esett, hogy a várostól bérelt ingatlanokban sem tudják minden esetben fogatatosítani a takarékosági intézkedéseket.

A közgyűlésen elhangzott, hogy elindult a már meglévő intézményi napelem-rendszerek bővíthetőségével kapcsolatos vizsgálat: az energia munkacsoport támogatja a könyvtárra, a bábszínházra, a polgármesteri hivatalra, a Kolozsvári utcai rendelőintézetre, a Jókai színházra, a Csabagyöngyére vonatkozó beruházást, ezeknél elindult a tervezés, ehhez források szükségesek.



## Költségvetési koncepció

A decemberi közgyűlésre készült el az a tervezet, amely lefektette – egyelőre számok nélkül – a 2024-es költségvetés alapjait.

Költségvetési koncepciót nem kötelező készítenie az önkormányzatnak, de mint az az ülésen is elhangzott, Békéscsabán ez már évek óta szokás. A képviselők ebben a dokumentumban egyelőre csak nagyvonalakban tanulmányozhatták

azt, hogy a városvezetésnek milyen elképzelései vannak a 2024-es büdzséről, mely rögzíti, hogy milyen bevételei és kiadásai lesznek a városnak az új esztendőben.

Amint az a közgyűlésen elhangzott, továbbra is az önkormányzat kiegyensúlyozott, folyamatos működésének a biztosítása és a takaros energiagazdálkodás a cél. Kisebb mértékben lesz lehetőség intézményi és infrastrukturális

fejlesztésekre, emellett a Modern Városok Program felülvizsgálatáról szóló kormányhatározat további megvalósíthatósági szempontokat vizsgál Békéscsabát illetően. Készülnek arra is, hogy a TOP Plusz programban további anyagi támogatáshoz jut az önkormányzat, addig is saját forrásból kisebb fejlesztésekre kerítenek sort. Ezen felül prioritásként jelölték meg a munkahelyek megtartását.





